



Nr. 9189/ 07.05.2018

SG: 2255  
11.05.2018Nr. 5769/M.R.P.  
Data 07.05.2018**STIMATE DOMNULE SENATOR,**

23.04

Referitor la *interpelarea* dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de **23.04.2018**, având ca obiect „*Repartizarea preliminară a locurilor bugetate pentru universitățile de Stat în anul universitar 2018-2019*”, vă comunic următoarele:

Pentru prima dată de la intrarea în vigoare a *Legii educației naționale nr. 1/2011*, Ministerul Educației Naționale a fundamentat și a repartizat distinct locuri/granturi de studii finanțate de la bugetul de stat, special cu următoarele destinații: romi, domenii prioritare de dezvoltare ale României, absolvenți ai liceelor situate în mediul rural și locuri destinate formării inițiale a viitoarelor cadre didactice. De asemenea, în premieră, au fost repartizate locuri finanțate de la bugetul de stat absolvenților cu diploma de bacalaureat proveniți de la licee situate în mediul rural.

În ceea ce privește locurile destinate absolvenților de licee situate în mediul rural, precizăm faptul că această categorie era reglementată prin art. 205 alin. (6) din *Legea educației naționale nr. 1/2011*, astfel: „candidații proveniți din medii cu risc socioeconomic ridicat sau marginalizate din punct de vedere social - romi, absolvenți ai liceelor din mediul rural (.....) pot beneficia de un număr de locuri bugetate garantate, în condițiile legii”.

Totodată, alocarea celor 2.000 de locuri pentru absolvenții de licee situate în mediul rural, a avut ca scop acordarea unei șanse candidaților care provin din mediul rural la o educație de calitate, cel puțin din punctul de vedere al admiterii la nivelul de studii universitare. Acest demers făcut de minister pentru a veni în sprijinul acestor tineri nu va garanta ca ei vor absolvi facultățile alese dacă nu vor aborda cu seriozitate șansa la educație oferită și nu vor avea rezultate bune pe durata studiilor. Locurile bugetate atribuite acestora vor fi ulterior, în anii superiori, redistribuite studenților cu rezultate mai bune la învățătură. Toate aceste principii au fost respectate și aplicate la alocarea preliminară a cifrei de școlarizare și pentru studiile universitare de masterat, respectiv doctorat.

La cele 7000 de locuri (5000 pentru susținerea domeniilor prioritare pentru dezvoltarea României și 2000 pentru absolvenții liceelor din mediul rural), se adaugă un număr de 1000 de locuri finanțate de la bugetul de stat pentru susținerea programelor de studii care pregătesc viitoarele cadre didactice ale României.

În ceea ce privește cele 1201 locuri în plus, la care dumneavoastră faceți referire, subliniem că acestea sunt cele solicitate de ministerele de resort, pentru învățământul militar.

Așa cum este precizat și în Nota de Fundamentare, Ministerul Educației Naționale constituie o rezervă pentru cele trei cicluri de studii – licență, master, doctorat - în contextul unor situații speciale. În cazul acestor rezerve, după acoperirea solicitărilor menționate, locurile rămase se vor redistribui în sistem, conform criteriilor menționate anterior.

Pentru locurile/granturile de studii finanțate de la bugetul de stat care sunt dedicate absolvenților cu diploma de bacalaureat proveniți de la licee situate în mediul rural

(<https://www.edu.ro/studii-licenta>), instituțiile de învățământ superior au obligația transmiterii listelor nominale cu candidații înmatriculați pe locurile dedicate absolvenților de licee situate în mediul rural, cu specificarea liceului din care aceștia provin. Astfel, se regăsesc referințe privind obligațiile ce revin repartizării locurilor/granturilor de studii finanțate de la bugetul de stat, în plus față de cele alocate în anul 2017, acelor programe de studiu care susțin domeniile prioritare de dezvoltare ale României.

Precizăm că documentele care conțin istoricul cifrelor de școlarizare alocate în perioada 2010–2018, fundamentarea și repartizarea preliminară, aferente anului universitar 2018–2019, pot fi accesate la adresa: <https://www.edu.ro/cifra-de-scolarizare-2018-2019>.

În plus, menționăm faptul că Ministerul Educației Naționale va sprijini universitățile de prestigiu din România, precum Universitatea din București, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și Universitatea „Politehnica” din București, în vederea participării la rețelele de universități europene, ale căror criterii de înființare se conturează în această perioadă.

**Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimate domnule senator, de toată considerația mea.**

**VALENTIN POPA**

**MINISTRU**



**DOMNULUI SENATOR GHEORGHE BACIU**